

为父亲献血,咋证明是爷俩

血液中心:当地派出所、居委会、献血者单位均可出证明

本报6月2日讯(见习记者 范佳) 市民张先生反映,想凭之前儿子的无偿献血证等材料报销一部分输血费用,但因父子俩的户口不在同一个户口本上,需开具父子证明。当地派出所因丢失档案无法开具,此事不知如何解决。对此,济南市血液供保中心表示,居委会和供血者单位也可开具证明。

“现在我感觉爹不是爹,儿子不是儿子。”证明父子关系这事让张先生很头疼。不久前,他在济南军区总医院做了手术并输了血,这是他第二次动手术输血。听说无偿献血可以优先用血,并能报销一部分输血费用。一年多前张先生动手术时,他的儿子就无偿献了400cc的血液,这

次又献了200cc。

因为张先生的儿子在结婚时户口就从原户口中迁出,现在父子俩的户口不在同一个户口本上,所以需要出具父子关系证明。医院建议张先生去当地派出所开具证明。然而工人新村北村派出所告知,由于多年前的一次大水,张先生父子的户籍档案已经丢失。依据程序,无法开具父子关系证明。

济南市血液供保中心一名工作人员称,张先生儿子的献血行为属于无偿献血中的互助献血,献血后可以优先用血。该工作人员介绍,凡参加无偿献血的公民,自献血之日起五年内免费享受五倍献血量的医疗用血,五年后免

费享受与无偿献血等量的医疗用血。或者其配偶、子女、父母自献血30日起免费享受与无偿献血量等量的医疗用血。

“张先生的儿子一年多前献的400cc血,可以报销这次手术输血费用中的440元,但这次献血和张先生的手术输血时间间隔不超过一个月,这次献的血只能等到一个月之后本人或家人输血时再报销。”该工作人员说。

该工作人员表示,除了当地派出所,当地居委会、献血者或输血者的单位也可以开具父子关系证明。报销时需要携带双方的身份证、关系证明、献血证、显示献血费用的出院发票等材料。



报销新生儿费用 咋非要结算清单

本报6月2日讯(见习记者 王小蒙) 市民汤先生在报销新生儿遗传病筛查费时遇到了难题,天桥区妇幼保健站需要他出示结算清单,但他在报销生育保险时已经上交。记者咨询历下等三区发现,报销时仅天桥区需要结算清单。

5月28日,汤先生去天桥区妇幼保健站报销新生儿遗传病筛查费时,工作人员告诉他必须出示住院结算清单原件,不然不予报销。“报销生育保险的时候把住院结算清单已经上交了,哪里还有原件可以出示呀!”

原来,今年4月10日孩子出生以后,汤先生先去报销了生育保险的2000多元,已经上交了结算清单。汤先生说,他的同事的孩子早出生半个月,在中区报销却不需要结算清单。

那么住院结算清单是必需的吗?记者分别咨询市中区、历城区和历下区了解到,报销流程大致相同,一般在母亲户籍所在

地进行报销,都要求携带父母双方的身份证、户口本和孩子《出生医学证明》的原件和复印件。

不同的是,天桥区不论本地还是外地出生的儿童,都需要出示结算清单。其他三区只有外地出生的儿童才需要结算清单和筛查报告。

“做没做筛查报销系统都能查到。”历城区东风社区卫生服务中心一工作人员称,不需结算清单便能查到新生儿的筛查情况。而天桥区妇幼保健站却说,光能查到还不行,报销需要按规定存档,清单必须要提供。

“太不人性化了!”无奈之下,汤先生去报销生育保险的地方想把住院结算清单拿回来,不想已经存档无法拿到。接着他又跑了两趟孩子出生的济南市妇幼保健医院,拿着病例重新打印了一份清单,这下报销的事才有了谱。

文化墙被拆露出陈年建筑垃圾

多半个自行车道沦为垃圾场

本报6月2日讯(见习记者 孙业文) 近日,市民张先生向本报反映,民生大街经九路3号最近冒出了一个垃圾堆,不但臭味难闻,还霸占了大半部分的自行车道,给市民的出行造成了极大不便。

“这里原本是一道60多米长的文化墙,后来拆掉了,留下了一堆建筑垃圾。”张先生说,他每天骑电动车送孩子上学都从这里经过,这个垃圾场应该是在5月10日拆出来的,到现在已经有半个多月了,却一直没有人管理。

2日上午,记者在现场看到,垃圾堆有40多米长、10米宽、3米高,主要以建筑垃圾为主,破砖块、废木料是最常见的,包裹着石块等的编织袋比比皆是。其中有不少居民刚扔掉的生活垃圾,散发出刺鼻的臭味,在垃圾堆北侧还停放着一辆没有开工的挖土机。从高处散落下来的砖块和生活垃圾占据了不足两米宽自行车道的一大半,许多行人只能绕道机动车道。

“这也太不像话了,市中心出现这么大一堆垃圾,都影响到行人的安全了,也没有人来清理一下。”张先生说,垃圾已经快把自行车道占满了,到了晚上光线不好,从这里经过的人很容易摔倒。

记者了解到,2013年这里原本是一排门头房,后来被拆掉,但建筑垃圾不知道什么原因一直没有被运走,再后来政府就在这里建了一道文化墙,挡住了里面的垃圾。“在2015年5月10日晚上,来了几台挖土机把这道墙给推倒了,弄得垃圾到处都是。”居民王女士说,墙被推倒后在这里乱倒垃圾的人越来越多,还有人甚至会在这里方便。

杆石桥街道办事处工作人员告诉记者,原先有人举报这个地方的垃圾有味,办事处打算组织人员把此处的垃圾处理掉,但是由于拆迁问题,有些居民阻止不让清理垃圾,办事处现正在与居民积极协调中。



民生大街经九路3号的垃圾占了多半个自行车道。
本报见习记者 孙业文 摄

600元游泳卡丢了 咋就不能补办了

本报6月2日讯(见习记者 于悦) 近日有市民反映,自己在槐荫区文体中心游泳馆办的次卡丢失,但工作人员不予补办,理由是刚换了新系统,旧卡业务已封账停用。游泳馆回应,目前只能跟上级申请,如何处理还不知道。

“我上星期丢了游泳卡,想去补办一张,他们那儿的人说换了个系统,新系统刚上线,没法补办。”丢卡的王先生说,他办的卡是600元的游泳次卡,办理时还花了20元钱工本费,并登记了身份证信息。

“他们说以前的记录还有,这样的话卡用了多少次也能知道,按剩下的钱来补不就行了吗?但工作人员却说不能补。”王先生说,“我想让他们给开个单子,每次去消费从单子上划一次,他们也不同意。”

王先生称,幸运的是,自己的游泳卡找到了,“其他丢了卡找不到的人,可真的没法再用剩下的钱了,估计得重新办一张卡。”

记者咨询了槐荫区文体中心游泳馆,票务中心的工作人员称,他们刚刚换了系统,“从上周开始,旧系统已经封账了,没法再动。”

买车就要真正零首付



首付

买车就是买吉利



山东帝豪汽车有限公司

地址:历下区工业南路32号(会展中心东2000米) 详询请致电: 88986666 88980666